

**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**

---

**Nacrt**

**PRIJEDLOG ODLUKE O PROGLAŠENJU  
"NACIONALNOG DANA ZAŠTITE NA RADU"**

---

**Zagreb, travanj 2007.**

**Prijedlog**

Na temelju članka 80. Ustava Republike Hrvatske, Hrvatski sabor je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2007. godine donio

**ODLUKU**

**o proglašenju "Nacionalnog dana zaštite na radu"**

**I.**

Dan 28. travnja proglašava se "Nacionalnim danom zaštite na radu".

**II.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u Narodnim novinama.

**OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ODLUKE O PROGLAŠENJU  
"NACIONALNOG DANA ZAŠTITE NA RADU"**

Medunarodna organizacija rada i Svjetska zdravstvena organizacija procjenjuju kako svake godine na radu smrtno strada oko 2 milijuna radnika, uz 260 milijuna ozljeda na radu te vrlo velikog broja slučajeva profesionalnih bolesti. Zbog odsutnosti s rada radi bolovanja zbog ozljeda i profesionalnih bolesti, godišnje se gubi oko 4% bruto domaćeg proizvoda (1,251 milijardi dolara).

Od 1996. godine se 28. travnja u 120 zemalja svijeta obilježava kao Medunarodni dan sjećanja na poginule radnike pod motom "Sjetimo se mrtvih, borimo se za žive".

U svrhu podizanja razine svijesti o potrebi provedbe zaštite na radu, Vlada Republike Hrvatske ocjenjuje opravdanim da se i u Republici Hrvatskoj dan 28. travnja proglasi "Nacionalnim danom zaštite na radu", imajući u vidu socijalne, ali i gospodarske aspekte zaštite na radu

Naime, u Republici Hrvatskoj, u razdoblju od 1996. do 2006. godine, dogodilo se prosjecno između 22.000 i 25.000 ozljeda godišnje, od kojih je oko 800 teških ozljeda. Broj smrtnih ozljeda u proteklom razdoblju varirao je od 21 u 1999. godini do 46 u 2006. godini, s time da polovica takvih ozljeda otpada na graditeljstvo.

Vezano za profesionalne bolesti, u navedenom razdoblju bilo je prosjecno oko 153 slučaja profesionalnih bolesti godišnje, s time da preko 75% slučajeva takvih bolesti ostaje neprijavljeno.

Slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da dan 28. travnja proglasi "Nacionalnim danom zaštite na radu", kao spomen na sve one radnike koji su poginuli na radu, odnosno umrli od bolesti uzrokovanih štetnim utjecajima na mjestima rada, ali i ozlijeđene i oboljele na radu i u vezi s radom. Obilježavanjem toga dana utjecalo bi se ujedno i na podizanje razine svijesti o potrebi provedbe zaštite na radu.